

打好平安守护“组合拳” 共建共享幸福美好生活

郑东新区红十字会 关爱生命“救”在身边



本报讯 为进一步普及急救知识技能,积极构筑护航生命、“救”在身边的“安全网”,全方位、多举措提升群众自救互救意识和能力,近日,在郑东新区社会事业局的统筹部署下,郑东新区红十字会联合郑东新区疾病预防控制中心、郑州地铁集团有限公司、郑东新区普惠路第一幼儿园走进郑州东站“红十字会急救学习e站”,面向红十字会志愿者、过往乘客开展以“关爱生命,救在身边”

为主题的急救知识培训。活动现场,郑东新区红十字会急救志愿者培训师、郑东新区普惠路第一幼儿园老师尚芳结合身边案例,通过喜闻乐见、寓教于乐的形式向前来培训的人员普及红十字运动知识、救护新概念、心肺复苏、气道异物梗阻等急救理论知识。同时借助人体模型教具详细讲解了心肺复苏、海姆立克急救法等操作流程和技术要领,使参训人员从视觉、听觉、触觉上

加深对急救知识的了解。随后,尚芳就如何判断伤者基本情况、胸外按压、人工呼吸、自动体外除颤器(AED)使用等进行了实操演练,让参训人员更直观地看到了突发紧急情况时的救护全过程。在演示海姆立克急救法时,讲师用通俗易懂的语言将这一急救方式总结为“剪刀、石头、布”,简单形象的描述大大活跃了现场氛围。参训人员积极互动,许多围观市民也主动上前参与实操,讲师在一旁耐心指导,确保学员都能熟练掌握急救要领。“这样的急救培训非常实用,当我们遇到意外情况可以进行有效的急救,尽可能地争取黄金抢救时间。”一位市民说道。

下一步,郑东新区将继续以“红十字生命教育”为主题,持续开展急救“五进”活动,坚持预防为主、防范结合,使更多群众了解红十字运动和急救工作,不断扩大急救技能普及培训覆盖面,在全区营造“人人学急救,急救为人人”的良好社会氛围,助力健康郑东、健康中原建设,以实际行动打造“红十字‘救’在身边”人道品牌。记者 王阳 通讯员 王倩 文/图

郑东新区宣传部(文明办) 开展安全生产检查工作

本报讯 为切实做好岁末年初安全生产工作,坚决杜绝较大及以上事故,有效防范一般事故,近日,郑东新区宣传部(文明办)开展安全生产检查工作,确保电影放映和印刷发行业安全平稳有序。检查组先后来到郑州豫鼎图文设计有限公司、河南希界维影业有限公司郑东新区分公司、中信书店等文化经营场所开展安全生产督导检查,重点围绕安全生产管理制度、消防疏散通道、消防设施巡

检等情况进行全面检查。同时,就企业存在的安全生产管理问题提出改进意见,要求各企业一定要时刻紧绷安全弦,加强员工安全生产理论和技能培训,加强巡查检查,及时发现并消除安全隐患。下一步,郑东新区宣传部(文明办)将继续加大对文化企业安全生产工作的检查力度,督促企业严格落实安全生产主体责任,常态化开展应急演练,进一步提高企业安全防范意识。记者 王阳 通讯员 潘雨辰 文/图



白沙镇 开展“扫黄打非”知识普及活动

本报讯 为进一步守护青少年健康成长,倡导新风正气,扫除文化垃圾,引导青少年自觉抵制和远离有害出版物,营造健康向上、文明和谐、绿色纯净的社会环境,白沙镇大陈村近日开展了“扫黄打非”知识普及活动。活动现场,大陈村志愿者发放“扫黄打非”知识普及宣传册。同时教辖区群众及沿街门店经营人员如何简单识别非法出版物,其中包括查看封面、插图和广告,查看版权页,查看标准书号,查看书

刊征订发行委托书,查看新书征订单,查看图书纸质及印刷质量,并耐心地讲解了关于绿色阅读、文明上网的相关知识。活动的开展进一步增强了青少年“扫黄打非”意识,推进了“护苗”专项行动深入开展,促进青少年的身心健康发育,为他们的茁壮成长保驾护航。此次活动清除了文化垃圾,净化了文化环境,营造了辖区健康的文化环境氛围。记者 王阳 文/图



如意湖办事处 普法宣传进社区 点亮“平安法治星”



本报讯 12月4日是第十个国家宪法日,12月1日至7日是第六个宪法宣传周。为进一步推动基层普法工作走深走实,增强居民法治意识和法律观念,创造平安和谐的社会环境,如意湖办事处组织辖区党员志愿者开展以“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题的普法宣传活动。

活动中,党员志愿者积极向过往的居民讲解宪法日的由来以及宪法和每一位居民的密切联系,深入院区为社区居民讲解《中华人民共和国民法典》的相关知识与生活息息相关的法律规定和

案例,通过讲解婚姻、继承、老年人权益保障等相关法律知识,鼓励大家积极掌握一些与自己生活密切相关的基础法律知识,遵纪守法,养成良好的行为规范和道德修养。随后,志愿者来到沿街商铺,向商铺经营者发放了《民法典》《侵权责任法》《食品安全法》等普法宣传资料,为他们解读了相关法律法规知识,提醒他们要学法、懂法、诚信经营,依法维护自身合法权益。

此次普法宣传活动,使居民进一步感受宪法、了解宪法,让宪法精神植根群众的心中,切实增强了法律意识,提高了法律素养。下一步,如意湖办事处将继续开展多种形式的法治宣传活动,进一步增强辖区居民的法治观念,不断拓展“平安法治星”创建的广度和深度,积极打造平安法治社会治理新格局,进一步提升辖区居民的安全感、幸福感、获得感。记者 王阳 通讯员 刘学馨 文/图

商都路办事处 消防宣传进家庭 敲门入户送“平安”



本报讯 12月13日,商都路办事处消防安全服务中心本着“消防安全从家庭做起”的工作理念,联合各村(社区)、工作站走进居民家中开展“敲门入户”消防安全宣传活动,引导居民关注消防安全,远离火灾隐患。工作人员以主动上门服务的

方式走进群众家中,以消防宣传资料为媒介,向群众讲解了居家时日常用火用电用气的安全事项,火灾逃生要领和灭火器使用方法,同时提醒群众平时要做到“三清三关”,对居民家中电气线路私拉乱接、电动自行车违规存放充电、“飞线”充电,疏散通道和安全出口不畅等问

题提出建议,嘱咐居民要积极开展火灾隐患自查自纠自改工作,不私搭乱接电线、不超负荷用电,不在出租房内堆放易燃物,避免各类火灾事故发生。主动为独居老人排查家电、电气线路等安全隐患,耐心教老人使用手机拨打报警求助电话,叮嘱其出门时要记得关闭电源和燃气开关,家中切勿堆放废旧纸箱、防范一氧化碳中毒等注意事项。

此次宣传活动,起到了抓宣传、常提醒、促安全的作用,使安全意识深入人心,进一步增强了居民的消防安全意识和应急处置能力,切实筑牢家庭消防安全“防火墙”。下一步,商都路办事处将继续开展消防宣传进“家庭”活动,让消防知识真正走进千家万户,形成“习惯安全,人人安全”的浓厚氛围。记者 王阳 通讯员 田雪燕 文/图

祭城路街道办事处 平安建设宣传入人心

本报讯 为扎实推进平安建设工作,进一步扩大群众对平安建设的知晓率、参与度,充分调动辖区群众参与平安建设的积极性,祭城路街道办事处扎实开展形式多样、内容丰富的平安建设宣传活动。一是党建引领强交流,宣传渠道多样化。街道组织党员干部、网格员、派出所干警深入辖区开展走访工作,开展隐患排查、矛盾化解、普法宣传,为群众提供业务咨询服

务,积极为群众进行沟通交流,宣传各类防范常识,征求辖区群众对平安建设工作的意见和建议。二是线上线下齐发力,宣传阵地多样化。抓好线上宣传阵地,通过微信群转发平安建设相关视频、政策文件等内容,宣传平安建设、防范电信网络诈骗、防火防盗等方面信息,增强宣传防范的覆盖面和针对性。抓好线下宣传阵地。截至目前,共组织开展

各类宣讲活动20余次、发放宣传彩页8000余张。三是用好载体强意识,宣传方式多样化。充分利用社区LED显示屏,不间断播放平安建设、防范电信网络诈骗等宣传内容,提高群众防范意识。在街道和社区公开栏、小区公示栏张贴平安建设宣传单,提高群众法治意识,增强群众共同维护辖区和谐稳定的责任感。记者 王阳

龙子湖街道办事处 敲门入户话消防 防火知识送到家

本报讯 雨雪天气,气温骤降,用电用火用电量增加,安全隐患随之增多。近日,龙子湖街道办事处组织社区网格员及社工敲门入户开展“五进”宣传活动,宣传指导消防安全,为其送上社会的关爱和温暖。

工作人员热情地与独居老人进行交流,详细了解老人身体健康状况及消防知识掌握情况,并针对冬季家庭用火、用电、用

气等情况,以唠家常的方式向他们详细讲解家庭火灾的危险性、火场逃生基本常识、油锅起火的处置方法和燃气安全使用常识等,要安全使用电器设备,不超负荷用电,外出时做到“三清三关”。工作人员帮独居老人及时排除了家中的安全隐患,确保老人安全过冬。本次敲门入户开展消防安全宣传活动,及时有效地消除了特

龙湖办事处 开展“扫黄打非”宣传活动



本报讯 为进一步净化社区社会文化环境,树立健康向上的社会风尚,切实做好“扫黄打非”

工作,12月12日,龙湖办事处众意路社区开展“扫黄打非”宣传活动。活动中,社区工作人员向辖区居民宣传“扫黄打非”的基础常识及“扫黄打非”工作的重要性,并通过讲解典型案例的形式,生动阐述了“黄非”对社会的危害,鼓励大家从自身做起,提升自我保护意识,为净化社会环境作出贡献。随后,志愿者走进辖区的沿街商户、文化长廊等,通过发放“扫黄打非”倡议书、现场普法讲解等形式,用通俗易懂的语言向居民介绍“扫黄打非”相关知识,

让居民对“扫黄打非”有了更深刻的认识。积极引导居民参与到“扫黄打非”工作中,对非法出版物、非法印刷品等各种非法行为进行主动监督、举报,把宣传触角延伸到基层末梢,形成“扫黄打非”人人有责、全民参与的良好氛围。此次活动切实提高了辖区居民“扫黄打非”工作的社会知晓率。下一步,众意路社区将持续开展“扫黄打非”专项检查活动,携手共同抵制“黄”“非”现象,营造健康积极向上的文化氛围。记者 王阳 通讯员 崔美宁 文/图

龙源路办事处 开展“宪法宣传周”公益普法活动

本报讯 为贯彻落实中央宣传部、司法部、全国普法办联合印发的《2023年全国“宪法宣传周”工作方案》的通知,积极响应郑州市律师协会《2023年全市“宪法宣传周”工作方案》,近日,龙源路办事处小河村联合河南信律律师事务所开展“宪法宣传周”公益普法活动。活动现场,小河村党员志愿者通过设置咨询台、悬挂横幅、发

放宪法宣传册等方式向辖区群众宣传宪法,并为前来咨询的群众提供现场法律服务、面对面答疑解惑,针对居民关注的婚姻家庭、劳动就业、财产纠纷等问题进行了详细解答,引导居民依法维权、合理表达诉求,近距离为辖区群众提供公益法律服务,引导广大社区群众了解宪法,教会群众运用法律武器保护自己的合法权益。

本次活动提高了社区居民的法律意识和法治观念,拉近了法律与普通群众的距离。接下来,小河村将继续开展公益普法系列活动,将宪法精神、法治精神深入基层,让群众更加知法、懂法,努力提升人民群众尊法、守法意识,维护社会和谐稳定,切实增强人民群众满意度。记者 王阳 通讯员 邵马利

博学路办事处 开展雪后校园安全隐患大排查

本报讯 大雪过后,为维护好校园的安全稳定、和谐有序,12月12日,博学路办事处应急管理办公室联合明理路社区对财经政法学院展开全面细致的安全隐患排查工作,扎实做好校园安全工作,积极防范低温雨雪冰冻灾害,为师生提供安全舒适的工作和学习环境。检查人员先后对校内商业街、校园内部设施设备、学校围墙、校内施工场地等重点场所进行

深入检查,对校园监控、水电等设备进行了仔细排查。同时,对相关领域的安全监管责任落实和安全隐患排查整治情况进行再督促、再检查,对发现问题的整改情况进行“回头看”。排查过程中力求将一切安全隐患消灭在萌芽中,针对检查中发现的商业街屋檐檐形成的大面积冰冻隐患问题,现场要求负责人及时清除,严防冰凌坠落伤害师生。对于不能立即整改的隐患,逐一提出整改意见,要求限期整改落实到位。

检查结束后,工作人员强调,这一段低温雨雪天气持续,更要加大值班力量及人员巡查,严格落实24小时值班制度和领导带班制度,加强巡逻巡查,随时准备应对各类可能发生的突发情况,确保将雨雪冰冻影响降到最低,力保校园安全。下一步,博学路办事处将以“时时放心不下”的责任感,持续做好低温雨雪天气防范应对工作,保障辖区群众生命财产安全。记者 王阳 通讯员 范巧云